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Compte rendu du Conseil 
du 10 Octobre 1981 

JOURNEES DE BESANÇON. 

GATECEL donne d’abord la parole à BERNARD pour l’organisa- 
tion des Journées de Besançon. Il y  aura environ 350 personnes. 

L’inspection sera représentée par M. ODERMATT qui fera un 
exposé sur les sciences physiques en section F ; M. MOREAU, I.P.R., 
qui parlera de l’enseignement de l’électricité en section F et 
M. PRUNET, I.P.R., qui traitera de l’enseignement de la chimie 
pour les techniciens. 

SEMAINE D’ACTION DES LABORATOIRES. 

GATECEL rappelle les demandes de l’U.d.P. : 
- rétablissement d’un barême pour rétablir les crédits de fonc- 

tionnement, 
- augmenter les crédits d’équipement, 
- prévoir une liste du matériel, 
- prévoir un plan de recrutement du personnel de laboratoire 

après avoir fait le bilan de la situation actuelle. 

L’U.d.P. et l’A.P.B.G. ont envoyé des lettres en ce sens au 
ministre, à la direction des lycées, à la direction des collèges, aux 
syndicats, aux fédérations de parents d’élèves. 

Le S.N.A.L.C. a déjà fait savoir qu’il apportait son appui à 
cette semaine. La S.F.P. nous offre un stand dans le cadre de 
l’exposition de physique (voir page 284). 

La S.C.F. ouvre les colonnes de l’actualité chimique à 1’U.d.P. 
Mme SARRAZ~N (Limoges) a demandé une audience au recteur 

de son académie et convoqué la presse, avec 1’A.P.B.G. au C.R.D.P. 
Elle demande aux collègues d’écrire aux I.P.R. pour leur faire part 
de leurs problèmes. 

CHATALIC (Poitiers) a aussi fait une demande d’audience au 
recteur. 

MOURIC (Rennes) : peu de personnes se sont déplacées pour 
discuter du problème - 13 personnes pour 80 lettres envoyées. 

DOUSSET (Toulouse) a aussi écrit au recteur et regrette que l’on 
n’ait pas pris contact avec les professeurs de T.M.E. 

FAIGT (Créteil) a peur que les audiences aux rectorats soient 
repoussées car ceux-ci ont d’autres problèmes actuellement. 
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Mme ANFRAY (Caen) a contacté recteur et député. 
B<ECKEL (Strasbourg) a écrit au recteur, à l’inspecteur d’aca- 

démie, aux élus locaux, aux parents d’élèves et à la presse locale. 
BAZIN (Reims) veut décaler l’action dans son académie car 

la rentrée y  a été tardive et il n’y a pas de recteur actuellement. 
GATECEL : d’après SAUREL, les crédits globaux seraient aug- 

mentés. Quelle part avons-nous ? 
Pour le matériel, on pourrait proposer un C.E.M.S. décentra- 

lisé (régionalisation). 
MOURIC signale que la demande minimum par établissement 

pour l’équipement devrait être de 20 000 F. 

PREMIER CYCLE. 

M]ie BARDOUX : le dossier ler cycle a été tiré à 5 000 exemplaires. 
Il a été envoyé dans chaque académie. Pour que ce dossier soit 
efficace, il faut en donner au chef d’établissement, aux parents 
d’élèves, aux élus, à la presse. Une feuille-réponse est jointe pour 
que les collègues indiquent ce que deviennent ces dossiers. 

Mme GÉLY (Clermont-Ferrand) voudrait essayer d’organiser une 
réunion publique pour discuter du dossier. 

MAURAS rappelle le coût de l’opération : 10 000 F sans compter 
les frais d’expédition. 

BAZIN souligne la qualité du dossier présenté. 

ENSEIGNEMENT TECHNIQUE. 

GATECEL rappelle l’intérêt de l’U.d.P. à tout type d’enseigne- 
ment des sciences physiques et tient à ce que l’enseignement 
technique ne soit pas marginalisé. Il demande aux correspondants 
techniques de ne pas court-circuiter les sections académiques, 
mais d’informer les présidents de celles-ci de leur action. 

FOULON : les annales de BTn paraîtront en novembre, et 
le numéro spécial BTS (hors abonnement) fin novembre - début 
décembre. 

A Besançon, le thème de l’atelier sera la formation permanente 
des maîtres de sciences physiques de l’enseignement technique. 

Les programmes de C.A.P. de sciences physiques sont parus 
au B.O. no 32 bis du 10 septembre 1981, page 2617, avec les 
commentaires. 

FOULON fait ensuite le résumé de la réunion du 3 octobre 1981 à 
propos des classes de première et terminale F3 (électrotechnique). 

Les participants ont demandé que l’enseignement de la phy- 
sique appliquée se fasse sur la base du volontariat (professeur de 
sciences physiques ou de physique appliquée et électricité) avec 
la nécessité d’enseigner les cours théoriques et les manipulations. 
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Il est demandé que les Essais et Mesures soient assurés par 
le professeur de physique (voeu de 1’A.G. du 28-6-1981). Pour cela : 
- là où cela est réalisé : on ne change rien, 
- là où cela n’est pas réalisé : la concertation doit avoir lieu avec 

les P.T. de techno-schéma. 

Les T.P. ne doivent pas être faits par groupe de plus de 
12 élèves (voeu du 28-6-1981). 

Il est demandé qu’il n’y ait pas de diminution d’horaire comme 
cela est envisagé pour le moment. 

Enfin, les professeurs souhaitent avoir une formation techno- 
logique, type formation permanente. 

Il a été demandé que l’heure d’optique et chimie, en classe 
de première soit ajoutée à l’horaire du professeur d’électricité. 
De même, l’heure de métallurgie en terminale pourrait être trans- 
formée en heure de sciences physiques où l’on ferait la métallur- 
gie du CU, des semi-conducteurs ou l’électronique de puissance. 

HEURE DE SOUTIEN EN CLASSE DE SECONDE. 

GATECEL : cette heure a été accordée sous forme de groupe- 
ment d’heures (1 h pour 24 Clèves). C’est le chef d’établissement 
qui décide de la répartition. 

La discussion qui suit montre l’extrême diversité d’application. 

CONCLUSION : 11 faut faire un bilan de ce qui se fait par 
une enquête sur quelques lycées caractéristiques dans chaque 
académie. 

SCIENCES NATURELLES. 

L’heure de sciences naturelles doit être mise en place dans 
certains lycées à titre expérimental. 

Mme ANFRAY : à Caen, cette heure est faite par des agrégés 
stagiaires. 

COMMENTAIRES DES PROGRAMMES. 

C’est le C.N.D.P. qui doit les publier. Mais quand ? 

ACTIONS DU BUREAU. 

9 Rencontre du 7 juillet avec I’Inspection Générale. 

L’inspection Générale considère que : 
- elle n’a plus à négocier avec 1’U.d.P. pour les programmes qui 

vont passer au C.E.G.T., 
- une remise en cause des programmes de terminale pour la ren- 

trée 1983 est inutile, il n’y a donc aucune raison de réunir un 
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groupe de travail qui aurait pour mission de remanier ces 
programmes en tenant compte de l’expérience acquise, 

- il ne lui est pas possible d’établir une liste de matériels. 
L’Inspecteur Général M. BRESSON pense que l’on fera un bilan 

dans maintenant 7 ans. 
En ce qui concerne les terminales F où les nouveaux pro- 

grammes sont enseignés cette année, la question a été posée de 
savoir s’il y  aura une heure de soutien pour les redoublants, et 
dans quelles sections ? 

9 Rencontre du 15 juillet avec 1’Inspection Générale. 
Des propositions d’allégement de programme ont été retenues. 

Voir B.U.P. N” 637, page 2. 

9 Rencontre du 11 septembre avec Mme DELPECH, du cabinet 
du ministre. 11 semble qu’il soit plus facile de discuter au niveau 
du cabinet du ministre qu’au niveau direction des lycées où il y  
a blocage. 

5 Conférence des présidents (20 associations). 
Le 30 septembre, quatre personnes ont été reçues au ministère 

pour discuter des problèmes de formation. 
La formation continue : il est reconnu que les associations 

de spécialistes doivent être présentes quant à l’organisation et 
quant à la définition des contenus. 

Il y  a des académies-pilotes (Lille, Poitiers, Lyon, Versailles) 
où les recteurs doivent consulter les associations de spécialistes. 

Il n’y aura pas de formation continue sans l’enseignement 
supérieur. Enfin, il est reconnu que, pour que la formation conti- 
nue soit efficace, il n’est pas scandaleux qu’il y  ait décharge de 
service. 

En ce qui concerne la formation initiale, M. DEPERETTI a 
substitué à l’expression formation de haut niveau, l’expression 
formation de qualité. 

QUESTIONS DIVERSES. 

9 Sujets de BAC 1981 : Mme SIGLI aurait souhaité avoir les 
sujets et les résultats pour juger des difficultés des épreuves et 
de la façon dont l’enseignement est passé. Seules, deux académies : 
Clermont-Ferrand et Montpellier ont répondu. 

3 Musée des Sciences de la Villette : BLAIN et HERPIN s’en 
occupent. Les responsables demandent aux associations de spécia- 
listes, en particulier à l’U.d.P., quels types d’activités elles souhai- 
teraient voir développées dans ce musée. 

DATE DU PROCHAIN CONSEIL : le 30 JANVIER à 14 h 30. 


